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Prot. n.
432






Torino lì, 16/7/2012 





Ai Presidenti degli Ordini Provinciali dei 





Medici Chirurghi e Odontoiatri






LORO SEDI

Oggetto : Competenze del medico su Cure palliative e Terapia del Dolore 

Egr. Presidenti Provinciali,


L’Ordine scrivente ha fatto propri integralmente  i due documenti allegati stilati dalla Commissione Cure Palliative e Terapia del Dolore dell’Ordine dei Medici Chirurghi e Odontoiatri di Torino e Provincia  coordinata dall Drssa Luisa Mosso e ufficialmente presentati  nel Convegno “NO al Dolore : il dovere di intervenire”svoltosi a Torino il 12 maggio 2012 :
Competenze fondamentali del Medico nella Terapia del Dolore

Competenze fondamentali  del Medico in Cure Palliative.

I due documenti sono un contributo alla puntualizzazione delle competenze che ogni medico deve possedere per poter rispondere al dovere di assumere la piena responsabilità della terapia del dolore e delle cure palliative. Tali documenti sono stati condivisi dal Consiglio dell’Ordine di Torino ed ulteriormente integrati da un contributo scritto dal Consigliere Dr. Aldo Mozzone sulle Regole prescrittive degli oppiodi. 

La terapia del dolore e le cure palliative sono oggetto di una specifica legge dello Stato italiano, la N. 38 del 15 marzo 2010, che riconosce ad ogni cittadino il diritto di ricevere adeguate cure per il  proprio  dolore e contemporaneamente determina un dovere per tutti i medici e gli operatori sanitari di adempiere alle prescrizioni della legge stessa.
Si inviano i documenti allegati quale contributo dell’Ordine di Torino alla piena attuazione della Legge 38.

Si ringrazia per l’attenzione prestata alla documentazione allegata rimanendo  disponibili alla collaborazione con tutti gli Ordini su questo importante argomento.

L’occasione ci è gradita per inviare Cordiali Saluti.







IL PRESIDENTE DELL’ORDINE
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                    (Dott. Amedeo Bianco)
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