Gentile Collega,

Ti contattiamo per invitarti a partecipare al progetto FEMS “SHAPING THE FUTURE OF DOCTORS’ HEALTH – better working conditions for a healthier profession”, sviluppato dalla European Federation of Salaried Doctors (FEMS) in collaborazione con l’Università Politecnica delle Marche.
FEMS è un’organizzazione medica europea che rappresenta i medici dipendenti in tutta Europa. Questo questionario si propone di indagare gli effetti del lavoro medico e dell’attuale organizzazione dei sistemi sanitari sulla salute fisica dei suoi professionisti. Comprendere le condizioni di salute potenzialmente compromesse,il diverso impatto tra le varie specialità e l’influenza del carico di lavoro/orario sulle condizioni fisiche dei medici sarà fondamentale per:
• Definire l’equivalente a tempo pieno (FTE) dei medici;
• Ottenere dati a supporto del riconoscimento legislativo della natura usurante della professione medica;
• Raccogliere elementi utili a migliorare l’organizzazione del lavoro;
• Individuare strategie di tutela dei professionisti e di ottimizzazione dell’organizzazione interna agli ospedali.
Il nostro obiettivo è contribuire alla creazione di sistemi sanitari resilienti in Europa, a beneficio sia dei medici sia dei pazienti.
Il questionario è anonimo e richiede pochi minuti per essere compilato. Partecipa qui:
https://surveyfems.econ.univpm.it/

Aiutaci ad aiutarti: condividi questo sondaggio con i tuoi colleghi, perché ogni risposta conta per disegnare il futuro della nostra professione!

Per qualsiasi domanda, non esitare a contattarci all’indirizzo info@fems.net.

Cordiali saluti,


